关于加强现职副处级以上干部和离退休副厅级
以上干部因私出国（境）管理的暂行规定

为贯彻落实中共中央关于加强党政领导干部出国（境）管理的有关规定和要求，根据中共中央组织部、公安部、人事部《关于加强国家工作人员因私事出国（境）管理的暂行规定》（公通字〔2003〕13号）和中共吉林省委组织部、吉林省公安厅《关于进一步加强吉林省国家工作人员因私事出国(境)登记备案工作的通知》及有关规定精神，进一步加强我校现职副处级以上干部和离退休副局级以上干部（以下简称副处级以上干部）因私出国（境）管理工作，制定本规定。

一、列入本规定管理的人员
（一）根据事业单位在职的县（处）级以上领导干部为“登记备案人员”的规定，我校副处级以上干部列入“登记备案人员”范围，接受本规定管理。
（二）登记备案人员的基本情况由校党委组织部负责向公安机关登记备案。登记备案的内容包括：姓名、性别、出生日期、身份证号码、户口所在地、工作单位、现任职务、主管部门等。
（三）登记备案人员工作单位、现任职务等发生变化的，应当及时变更相应登记备案的内容。
二、副处级以上干部因私出国（境）的审批程序
（一）现职副处级、正处级干部及离退休副厅级以上干部本人填写《吉林财经大学干部因私事出国（境）审批表》（党委组织部提供），分管校领导同意。现职副处级、正处级干部需经分管校领导同意；离退休副厅级以上干部需经离退休干部管理处及分管校领导同意。
（二）现职副厅级以上干部（校领导）填写《省管干部因私事出国（境）呈报表》（中共吉林省委组织部提供），提出申请。 

（三）党委组织部审查备案，校党委或省委组织部批准。现职副处级、正处级干部、离退休副厅级以上干部报学校主管干部工作的校领导批准；现职副厅级以上干部（校领导）报省委组织部批准。

（四）经批准后的《吉林财经大学干部因私事出国（境）审批表》报党委组织部审查备案，并依此办理由公安出入境管理部门出具的“关于同意        申办出入境证件的函”的审批手续；现职副厅级以上干部（校领导）本人填写的《省管干部因私事出国（境）呈报表》由省委组织部审查批准备案。
三、因私事出国护照和出境通行证的集中保管

     （一）列入本规定管理人员的因私事出国护照和出境通行证，使用前后必须缴党委组织部集中保管（现职副厅级以上干部按照省委组织部有关规定处理）。
1.首次或再次申领护照（通行证）后，暂不出国（境）的，须在一周内缴至党委组织部；

2.首次或再次申领护照（通行证）后，立即出国（境）的，按第四条规定办理；

    3.护照（通行证）使用后，须在回国（入境）后一周内缴至党委组织部； 
4.新提拔的属于上述管理范围的干部，之前持有效因私事出国护照和出境通行证的，须在任职后一周内缴至党委组织部；

    5.因遗失等原因，不能按时缴至党委组织部的，应作出书面说明。

     （二）党委组织部在收到列入本规定管理人员的因私事出国护照和出境通行证后，须出具收据给本人，由专人专柜妥善保管。已过有效期的退还给本人。

四、因私出国护照和出境通行证的使用

列入本规定管理的人员因私出国（境）需要使用因私护照（通行证)的，按以下程序办理（现职副厅级以上干部按照省委组织部有关程序办理）：
（一）向党委组织部索取（下载）《吉林财经大学副处级以上干部因私出国（境）审批表》并填写个人有关内容；

（二）按第二条副处级以上干部因私出国（境）的审批程序办理审批手续；

（三）党委组织部根据审批同意意见将集中保管的因私事出国（境）护照（通行证）交给本人。
   五、副处级以上干部因私事出国（境）的管理 （现职副厅级以上干部按照省委组织部有关规定管理）
（一）副处级以上干部因私事出国（境），实行报告登记制度，按照组织管理权限和因私事出国（境）的有关规定办理审批手续。
（二）副处级以上干部每届任期内因私事出国（境）时间累计不能超过9个月，一年内不能超过半年。
（三）副处级以上干部任期内因私出国（境）必须按期回国，要求延长出国（境）期限，须提前向有关部门及校领导提出申请，经批准方可延期。未经学校批准擅自延期，或延期超过规定期限，将予以免职，不保留待遇，并按学校有关规定处理。
（四）副处级以上党员干部因私出国（境）期间党费的缴纳、党籍的保留（停止）等按相关规定执行。
（五）副处级以上干部因私出国（境）期间工资、工龄、公职等，按学校人事方面的有关规定执行。
（六）副处级以上干部回国后，应及时向党委组织部报到，并将因私出国（境）护照（通行证）上缴党委组织部，统一保管。
（七）因私事出国护照和出境通行证，使用前后必须缴党委组织部集中保管，经教育拒不缴党委组织部集中保管的，视为违纪。

六、本规定由学校党委组织部负责解释。
七、本规定自文件下发之日起执行。
附件：《吉林财经大学领导干部因私事出国（境）审批表》
中共吉林财经大学委员会
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