
中共吉林省委组织部

关于2014年“千人计划”推荐申报工作的通知

各市、州党委组织部，长白山开发区工委党群工作部，扩权强县试点市党委组织部，省直有关部门人事（干部）处，部分省属重要骨干企业和高等学校党委：

根据中央组织部《关于2014年“千人计划”申报工作的通知》（组厅字〔2014〕27号）要求，为做好海外高层次人才引进工作，现就我省开展2014年“千人计划”推荐申报有关事项通知如下。

一、总体要求

突出“高精尖缺”导向，重点向高端制造、民生科技等领域倾斜，支持引进从事重大原始创新研究和有望实现重大突破的人才。在引才项目上，重点向“青年千人计划”、“外专千人计划”和“顶尖人才与创新团队”项目倾斜。在引才单位上，重点向企业倾斜。

二、项目类别和申报条件

2014年，引进海外高层次人才可申报7个类别项目。

（一）创新人才长期项目（含人文社科项目）。申报人一般应未全职在国内工作；已经在国内工作的，回国时间应在一年内。引进后应全职在国内工作不少于3年。累计申报次数原则上不超过2次。其中，人文社科项目申报单位为高等学校和科研机构，重点引进知识产权法、环境与资源保护法、国际法、国际经济法、国际关系、外交学、心理学等专业的急需紧缺人才。
申报主体：高校、科研机构、企业、金融机构。

（二）创新人才短期项目。引进后，要求在国内连续工作3年以上、每年不少于2个月。申报人累计申报次数原则上不超过2次。
申报主体：高校、科研机构。

（三）创业人才项目。申报人回国时间不超过6年，其创办的公司应在1年以上5年以下。
申报主体：以高新技术产业开发区为主的各类园区（含科技企业孵化器、留学人员创业园、大学生科技园和工业园等）。

（四）“外专千人计划”项目。申报人应为非华裔外国专家，申报时一般应未全职在国内工作；已经在国内工作的，来华工作时间应在1年内。引进后应至少来华工作3年、每年不少于9个月。申报人累计申报次数原则上不超过2次。
申报主体：国内非外资各类用人单位。

（五）“青年千人计划”项目。申报人一般应未全职在国内工作；已经在国内工作的，回国时间应在1年内。
申报主体：高校、科研机构。

以上5类项目申报人选的年龄、学历、专业技术职务等其他资格条件与此前批次要求相同。（注：1.年龄要求：申报创新人才长期项目、短期项目年龄不超过55周岁，申报“青年千人”计划项目年龄不超过40周岁；2.学历要求：申报创新人才长期项目、短期项目和“青年千人”计划项目要求在海外知名高校取得博士学位；3.专业技术职务：申报创新人才长期项目、短期项目要求具有正高级专业技术职务。）
（六）顶尖人才与创新团队项目。申报人应为自然科学研究或工程技术领域的国际顶尖专家，引进后全职在国内工作至少5年，并具备以下条件之一：诺贝尔奖、图灵奖、菲尔茨奖等国际大奖的获得者；美国、英国、加拿大、澳大利亚等发达国家科学院院士或工程院院士；在世界一流大学、科研机构任职的国际著名学者；国家急需紧缺的其他顶尖人才。
申报主体：高校、科研机构、企业、金融机构。

（七）文化艺术人才项目。从事研究工作的申报人，一般应在海外取得博士学位，不超过55岁；从事舞台艺术和创意设计的申报人，可适当放宽学历和年龄要求。申报时一般应未全职在国内工作；已经在国内工作的，回国时间应在1年内。申报长期项目的，引进后应全职在国内工作不少于3年；申报短期项目的，要求在国内连续工作至少3年、每年不少于2个月。申报人累计申报次数原则上不超过2次。申报人还应符合下列条件之一：

1．在国际知名艺术团体担任艺术总监、首席指挥、乐队首席或声部首席、歌剧舞剧主演、舞蹈指导、高级舞美设计师、高级舞台技师等重要职务，或在国际知名艺术院校担任教授职务3年以上，其业务水平受到业内专家的肯定。

2．在国际知名文化机构、企业担任高级经营管理职务，近5年来策划、组织、推广过国际性文化项目或具有较大国际影响的文化活动。

3．在国际著名高校、科研院所、文化机构担任高级研究职务，从事文物保护、图书馆学、舞台技术等专业的研究应用，取得了较大成就，在领域内有较高知名度。

4．在国际大型文化企业担任高级文化创意设计职务，或业内知名创意设计大师，其作品顺应时代要求，创意独特，影响广泛，产生了良好的社会效益和经济效益。

申报主体：省属国有文化单位、艺术院校。

三、工作程序

除创业人才外，用人单位与申报人达成初步意向后，应由学术（技术）委员会或类似机构，组织专家对申报人的学术（技术）水平进行评价，通过后签订正式工作合同或意向协议，再分别填写申报书按程序报送。

（一）创新人才长期项目、创新人才短期项目（非华裔外国专家申报该项目的，可比照“外专千人计划”项目，按规定程序报省外专局）、创业人才项目、“青年千人计划”项目、顶尖人才与创新团队项目等5个项目由省委组织部负责牵头组织推荐申报，推荐人选材料由市州党委组织部、长白山开发区工委党群工作部、扩权强县试点市党委组织部和各省属单位组织人事部门对申报材料审核汇总后直接报送。

（二）“外专千人计划”项目由省外专局负责牵头组织推荐申报，其中，省属单位由该单位外专部门报组织人事部门同意后，联合行文报省外专局；市州、长白山开发区、扩权强县试点市用人单位按属地原则报属地外专部门，经属地党委组织部或党群工作部同意后，联合行文报省外专局。

（三）文化艺术人才项目由省文化厅负责牵头组织推荐申报，其中，省属单位由该单位宣传文化部门报组织人事部门同意后，联合行文报省文化厅；市州、长白山开发区、扩权强县试点市用人单位按属地原则报属地文化部门，经属地党委宣传部、组织部或党群工作部同意后，联合行文报省文化厅。

（四）民营企业和非公经济组织人员的推荐申报工作，按属地原则进行，根据申报项目分别由属地组织部门、外专部门、文化部门对其申报材料审核汇总后，分别报省委组织部、省外专局、省文化厅。

（五）省委组织部、省外专局、省文化厅对各地各部门（单位）报来的人选进行查证、核对后，统筹报各平台牵头组织单位。

四、申报材料

申报材料包括申报书、附件、海外高层次人才简要情况表、“千人计划”申报人选情况汇总表。申报书和附件应合并装订，海外高层次人才简要情况表和申报人选情况汇总表另附。
（一）申报书。申报人选依照申报项目类别，按要求分别填写相对应的申报书及相关材料。

（二）附件材料。一般应包括：1、学历学位证书复印件；2、身份证或护照复印件；3、与用人单位签订的工作合同或意向性工作协议复印件；4、在海外任职的证明材料；5、主要成果（代表性论著、专利证书、产品证书）复印件或证明材料；6、领导（参与）过的主要项目证明材料；7、奖励证书复印件；8、其他需要提交的材料。对创业人才，除以上材料外，还应提供创办企业证明材料（营业执照复印件、股权构成材料等）、公司章程、商业计划书、经第三方审计的上年度企业财务报表（资产负债表、损益表、现金流量表等）、由税务部门出具的最近3年完税证明。对文化艺术人才，除以上材料外，还应提供相关影像资料。

（三）报送材料时，需报送纸质申报材料和电子文档各1份。纸质申报材料统一用A4纸打印或复印。电子文档内容应与纸质材料一致，需刻录光盘。

五、申报时间

创新人才长期项目、创新人才短期项目、创业人才项目、“外专千人计划”项目、“青年千人计划”项目、文化艺术人才项目等6个类别项目申报材料报送截止时间为2014年9月1日。同时，“青年千人计划”申报人员（单位）还需通过“青年千人计划评审系统”（http：//pingshen.1000plan.org）上传电子材料（用户名与密码另行通知）。

顶尖人才与创新团队项目采取一事一议方式进行，申报材料单独报送。
六、其他事项

申报材料文本请登录“千人计划”网站（www.1000plan.org）下载。
联系单位：中共吉林省委组织部人才工作处

联 系 人：刘  宁    0431—88792353

通信地址：长春市宽城区新发路577号    邮编：130055

电子邮箱：jlyjrc@163.com
           中共吉林省委组织部

                     2014年8月12日
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