
校园及周边消防安全专项整治的工作方案

为进一步加强校园及周边消防安全管理，切实维护校园消防安全，根据省应急管理厅、教育厅的文件精神，结合学校实际，制定本工作方案。
一、工作目标
贯彻落实党中央、国务院及吉林省委省政府关于加强安全工作的一系列重要决策部署，牢固树立安全发展理念，切实增强红线意识和底线思维，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全”的要求，落实学校安全管理责任，进一步健全校园消防安全管理体系和长效机制，提高安全风险防控意识和能力，有效预防和坚决遏制重大火灾事故发生，确保学校及师生安全。
二、工作内容
（一）落实机构和岗位职责。
各单位要严格按照《学校消防安全管理规定》，健全消防安全管理机构，明确逐级、逐岗位消防安全职责，指定各级、各岗位的具体消防安全责任人。制定年度消防工作计划，拟定消防安全工作的资金投入和组织保障方案，加强日常消防安全管理。
（二）强化消防设施应用管理
按照建筑消防设施检查维保的有关规定，对设施完好情况进行普查和维修保养，对建筑消防设施进行年度检测，确保完好有效。依法与消防技术服务机构签订维护保养合同，定期进行检测和维护保养。
（三）集中开展消防安全检查
各楼宇管理人员每日要检查本楼宇的安全疏散通道出口畅通情况、建筑消防设施运转情况、各场所安全管理情况等。图书馆、实验楼、礼堂、食堂、宿舍、商服中心、开闭所等重点部位定期开展用火、用电、用油、用气的自检自查。学工系统要牵头组织开展学生公寓内部消防安全检查。后勤、保卫部门要加强室外维修施工场地、垃圾箱、绿化区域、未拆迁区域的消防安全管理。
（四）加强隐患排查整治力度
对自查过程中发现的安全隐患要即知即改。对暂无力整改的，要采取稳妥措施，并报保卫处消防科。保卫处要进行抽查，对存在瞒报、漏报、不报的较大消防安全隐患，将下发《整改通知书》，并约谈主要安全责任人。同时，市区消防队和福祉大路派出所也将对校园及周边消防安全情况进行检查，对发现的火灾隐患将依法下发法律文书责令改正。
（五）加强消防安全宣传教育
保卫处要有针对性开展校园消防安全宣传。各单位要结合实际，制订消防安全宣传教育工作方案，不断强化各岗位人员、广大教师、学生的“四个能力”建设，适时开展灭火与应急疏散预案的演练，切实增强师生员工消防安全意识和自防自救能力。
三、工作安排
2019年4月2日至5月18日，分四个阶段进行。
（一）动员部署阶段（2019年4月8日至4月11日）
各单位结合实际，制定本单位的消防安全自查方案，防火巡查、检查制度，健全消防安全教育、培训制度，层层进行部署动员。
（二）自查自纠阶段（2019年4月12日至4月18日）
各单位要逐级落实消防安全责任，逐级逐人签订《消防安全责任书》，建立完善《安全隐患台帐》，实行销号管理，确保治理工作取得实效。后勤保障处要对使用燃气的部位、校园电力设施、各楼宇内线路等进行重点检查。各单位要杜绝使用各类违章电器。
（三）集中检查阶段（2019年4月19日至5月8日）
学校保卫处将配合净月消防大队、福祉大路派出所集中对校园及周边开展消防带检查，对检查发现的隐患问题将严格依法依规处理。
（四）督查整改阶段（2019年5月9日至5月18日）
省应急管理厅和省教育厅将成立联合督查组，对各地各校工作情况进行督导检查，对发现的问题将全省通报。
四、工作要求
（一）提高思想认识
各单位要高度重视，深刻认识抓好校园消防安全工作的极端重要性，迅速制定具体实施方案，细化任务分工，实化工作措施。各级领导干部要亲自布置，带队深入检查，将责任层层落实到岗、到人。对责任不落实、措施不到位的部门和人员，要严肃问责。
（二）加强宣传教育
各单位要紧密结合实际，按照“全员、全程、全面”的要求，使用案例教学、规范培训、警示教育、定期考核等多种方式，利用校园电视台、宣传栏、电子屏、微信公众号等媒介，大力加强安全常识教育。
（三）建立长效机制
要以安全隐患台帐对接为抓手，建立信息共享与联动机制。各楼宇、各单位要建立安全隐患台帐，并主动与学校安全隐患总台帐进行对接。本单位内部消防安全隐患整改情况等要及时向保卫处消防科报告，保卫处消防科定期将消防设施维修维护情况反馈各二级网格负责人。同时，师生员工如在校园及周边发现的安全隐患，可直接报保卫处消防科。
各单位需在4月17日前将本单位的隐患查找及整改情况报到保卫处消防科，电子邮箱：15851242@qq.com，联系电话：84539266。
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