高吉生同志主要业绩

高吉生同志为吉林财经大学预算科科长，除承担预算工作外，还负责内控建设、财务制度起草、专项资金管理、基建财务核算及处内日常事务处理等工作。该同志自从事财务工作以来，一直任劳任怨，认真执行财务会计法律法规，坚持依法理财，遵守职业道德，忠于职守、坚持原则、诚实守信、爱岗敬业、廉洁奉公。在能出色完成本职工作外，还经常协助财政厅、教育厅开展一些工作，每年还作为教育经费审核汇总主要成员，得到了学校同事和兄弟院校同仁的广泛认可。
（一）坚持学习、注重分析，依法为学校理好财
高吉生同志始终将财经政策学习和业务学习放在首位，积极学习新的财经法律、法规和制度。
2016年结合内部控制建设工作，他积极绘制各种工作流程图，查找工作风险点，在修改相关制度的基础上先后汇编了《吉林财经大学制度学习读本（纪检、审计、财务制度汇编）》、《吉林财经大学财务制度汇编》等制度汇编。2018年初他在学校2017年度内控建设情况基础上，细心研究，认真完成了2017年度行政事业单位内部控制报告填报工作，此项工作获得省教育厅好评。同时由于学校内部控制工作建设良好，并被推荐为省教育系统内控建设典型单位。
2018年结合国家和省里新出台的财经法律、法规和制度，根据学校的实际情况，高吉生同志积极参与到《吉林财经大学借款与报销管理规定》、《吉林财经大学国内差旅费报销管理规定》、《吉林财经大学预算管理办法》、《吉林财经大学财政专项资金管理办法》等一系列学校财务规章制度的修订工作中来。
每学期末，高吉生同志都认真对学校的收支情况和财务状况进行认真总结分析，并撰写财务分析报告，他勤于思考，善于发现学校在财务管理方面存在的不足，并能提出相应的建议方案，他提的许多建议已被学校采纳，为学校理好财起到了一定的作用。
（二）身体力行、认真实践，全心为教职工服好务
高吉生同志坚持认为实践出真知，要想为学校教职工服好务，作为财务工作者应该身体力行，实际操作教职工经常发生的一些经济业务，才能从中发现可能出现的各种问题。2018年吉林省事业单位车改方案出台后，他就尝试乘坐各种市内交通工具，以便发现车改后学校教职工公务出行报销将面临的各种问题。同时高吉生同志善于把重要的财务制度转化成通俗易懂的实用指南，方便广大教职工理解。他编写的《吉林财经大学差旅费业务实用指南》实用性极强，解答了老师出差的各种实际问题。
高吉生同志服务热情，但在财经纪律面前从不徇私舞弊。真诚对待每一位办理业务的同事，对于不理解财务工作的同事更是耐心讲解，用政策的规定、真诚的话语、如何规范等来争取更多教职工对财务工作的理解。
（三）廉洁自律、坚守底线，不断提高党性修养
高吉生同志时时处处从严要求自己，在本职工作岗位上能以诚待人，注重团结，维护大局。平时工作中扎实细致，严格遵守财经纪律，始终对自己高标准、严要求，率先垂范，时刻做到自重、自醒、自警、自励，自觉加强党性修养。通过对自身的精神建设，进一步坚定了全心全意为教职工服务的宗旨观念，把廉政建设变成自觉行动，贯穿于日常工作始终，坚决做到以清廉为荣，做到拒腐蚀永不沾。
（四）爱岗敬业、甘于奉献，工作取得新进展
高吉生同志爱岗敬业，在工作中遇到困难也总是毫不畏惧地迎难而上，经常利用个人休息时间加班加点，竭尽全力地攻克难关。
[bookmark: _GoBack]高吉生同志在工作中与时俱进、不断开拓创新，自从事预算管理工作以来，不断推进预算细化工作，对上千个预算编码重新手动编排，保证各种预算项目数据一目了然；加强与各部门的沟通，使预算可执行性大幅提高；加强对基建核算的管理，使基建付款更加规范化；通过qq群经常与老师沟通交流工作，不断改进工作方式方法和工作作风。
高吉生同志一直本着对党、对事业高度负责的态度，本着踏实肯干的工作作风刻苦钻研，各项工作均取得优异成绩。2013年12月获吉林财经大学“2013年度先进工作者”；2015年3月获吉林财经大学“2014年度先进工作者”；2016年7月获吉林财经大学“优秀共产党员”；2016年12月获吉林省教育会计学会“2015-2016年度‘学会工作先进个人’”；2017年10月获吉林财经大学“2015-2017年‘三育人’先进个人”。
高吉生同志在完成本职工作外，还经常协助财政厅、教育厅开展一些工作，每年还作为教育经费审核汇总主要成员，得到了学校同事和兄弟院校同仁的广泛认可，为全省教育事业的发展贡献着自己的一份力量。
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