
附件1
吉林省省直事业单位公开招聘工作人员

岗位及条件设置要求

各部门招聘计划要在省编办核定的空编（以空编使用函为准）和省人力资源社会保障厅核准的岗位数额内制定，并按要求填写省直事业单位公开招聘工作人员岗位及其资格条件一览表，其填写要求如下：
一、一览表中“主管部门”和“招聘单位名称”要写全称。例如：吉林省人力资源和社会保障厅，要写全称，不能简写成“省人社厅”。
二、岗位名称的描述要准确；例如“有机化学专业教师岗位”不能简写成“教师岗位”。
三、岗位级别要写清楚。例如职员岗位要填写“九级职员”或“八级职员”等，不能填写“科员”、“副科”。按照省委组织部、省人社厅《关于事业单位岗位设置实施中若干问题的处理意见》（吉人社联字〔2010〕42号）规定，职员岗位首次聘用要符合职员岗位任职的基本条件，通过公开招聘新进入职员岗位的，中专毕业生可以聘任十级职员岗位，任职满两年（含试用期）以上可以聘任九级职员；大学专科毕业生可以聘用十级职员岗位，任职满1年（含试用期）可聘任九级职员岗位；大学本科毕业生可以聘任九级职员岗位；获得硕士学位的研究生可以聘任八级职员岗位；获得博士学位的研究生可以聘任七级职员岗位。专业技术岗位要填写“专业技术初级”、“专业技术中级”，专业技术高级要填写“专业技术副高级”或“专业技术正高级”。

四、招聘岗位经费形式要填写“财政全额拨款”、“财政差额拨款”或“自收自支”。

五、招聘人数要在省编办核定的空编（以空编使用函为准）和人社部门核定的岗位数额内制定。例如：招聘单位核定副高以上岗位职数2个，已聘任2人，此种情况（除经批准外）不允许再招聘副高级专业技术岗位。

六、笔试岗位资格条件一览表中考试科目及内容栏目，要填写“通用知识”（通用知识的岗位为需要进行笔试的职员岗位、一般性专业技术岗位，可由招聘部门或单位确定）或“专业知识”（专业知识通常是指这个岗位需求专业很强，必须要通过专业知识考试来确认考生水平的岗位。专业知识岗位，简明扼要写清考试的科目和大体范围，如2016年吉林省食品药品监督管理局考的《药品检验基础知识》）。
七、报名地点及联系方式一栏中报名地点要具体、详细，如：长春市亚泰大街3336号，吉林省人力资源和社会保障厅，金业大厦B座705室。联系人：XXX,联系电话：0431-XXXXXXXX,传真：0431-XXXXXXXX(传真号码不能省略)。
八、备注一栏中可标明岗位特殊性，例如：经常野外考察、井下作业，或者工作地点在XX县等。对于岗位计划有开考比例要求的，在此栏标明，否则视为该岗位不设开考比例。
九、招聘岗位条件栏目中的岗位条件设置要体现科学性、实用性，严禁因人设岗和因人设置招聘条件，严禁设置带有歧视性、指向性、与岗位无关的限制性招聘条件。招聘岗位条件设置的顺序为：年龄、性别、政治面貌、民族、学历、专业、工作经历、资格证书、其它要求。
（一）年龄设置要求：根据事业单位岗位等级和人员结构的需要，专业技术初级岗位和职员岗位（含八、九、十级职员）年龄要求一般为35周岁以下；招聘中级专业技术人员、博士研究生学历人员和基层招聘教师、医护人员年龄可放宽到40周岁；招聘副高级专业技术人员年龄可放宽到45周岁；招聘正高级专业技术人员年龄可放宽到50周岁。年龄有特殊规定的除外，如政法系统事业单位招聘干警的年龄要求在30周岁以下等。对招聘岗位年龄有其他特殊要求的，要经省人力资源和社会保障厅批准。
（二）性别设置要求：原则上不得设置性别要求，但特殊岗位对性别有绝对客观需要的，不视为性别歧视。如电视台招聘男女播音员，监狱事业单位招聘男女监区管教，特殊行业系统招聘长期从事野外危险或高强度工作等岗位，根据实际需求可以设置性别要求，并在备注中简要说明岗位工作环境和艰苦程度。招聘计划为多个的，也可按性别分开设置招聘条件，如高校招聘辅导员等。
（三）政治面貌、民族设置要求：一般情况下对政治面貌、民族不作要求。因岗位工作性质需要，要求为中共党员的，要明确包括预备党员。民族地区事业单位招聘需要设置民族条件的，按照有关民族自治法规的规定执行。民族地区之外具有民族背景的特殊事业单位，招聘条件可以合理设置民族要求。
（四）学历设置要求：一是招聘岗位学历条件要明确是否为“全日制”。如果要求是全日制，那么在报名、办理聘用手续审核的时候，不管考生用哪一层级的学历报考都得是全日制。自考、成考、电大、远程教育、在校期间辅修学历（二学历）等都不视为全日制学历。对于专升本是否为全日制的问题，应届高职高专毕业生通过考试选拔方式，以增加适当学习年限以完成本科层次的学习（在同一学校或不同学校学习同一专业）算全日制；如果在读取大专的同时，又攻读了另一专业本科学历，则不能视为全日制本科，只能算是全日制大专。没作“全日制”要求的，国家承认学历的相关人员均可以报名，不得在资格审查时提出限制。二是学历条件不得含有“二级学院”、“211”等难以确认的条件和将院校作为限制性条件。三是对于岗位条件设置要求研究生学历的，对下一个层级学历的专业做要求时也要明确标出。如要求本硕专业相同或相近等（注：资格审查时对相近专业的认定要由资格审查小组集体研究）。四是对于只设置了学历，没设置学位的，在资格审查、办理聘用手续时不允许要学位证，只要审核毕业证即可。五是招聘综合管理类职员岗位人员的，不得在学历条件上作出过高的要求，一般条件为大专（不能写专科，要写清是中专还是大专）及以上学历，特殊情况需要提高要求的，要经省人力资源和社会保障厅批准。

（五）专业设置要求：专业条件设置要准确、规范，专业名称以教育部专业参考目录（附件7）为基础，并不得含有“XXX相关专业”等专业定义不清的字样。专业设置要重点体现“宽设严审”。“宽设”是指在制定招聘计划时专业设置要尽量宽泛具体，将不同学历层次的相关相近专业明确的纳进来，给更多的考生竞争机会，扩大选人视野。如某岗位要求全日制本科及以上学历、数学方面专业的人才，则岗位条件应将本科专业目录中的“数学与应用数学、信息与计算科学”以及研究生（学硕、专硕）专业目录中的“基础数学、计算数学、概率论与数理统计、应用数学”等专业都尽量列上。同时，目录中相应专业仍不够宽的，还可以将高校已经开设但目录中没有的相关相近专业也纳进来，即：依据目录又不唯目录。“严审”是指在接受报名时必须严格按公告中所列的专业进行审查，不得随意放宽报名条件，没列入招聘计划的专业即便再接近也不得随意放进来。例如专硕目录中的专业学科代码与学硕目录中的专业学科代码属并列关系，但在岗位条件设置当中未被列入的，则视为此专业不符合招聘条件，在资格审核时不能视为符合岗位要求条件。否则，在省人社厅办理聘任手续时将不予承认。
设置专业要把握好以下几点：一是专业的设置必须要与招聘岗位名称相对应。例如：会计岗位，招的专业可以是会计、会计学、审计等，不能设置英语、数学等与会计岗位工作职责无关的专业。二是专业名称要准确，严格按专业目录进行设置，将想要的相近的专业全部罗列进来，尽可能的放宽专业。需要注意的是：在进行专业设置的时候，如果确定某专业是符合岗位要求的，但是在专业目录中无法查找的，在岗位资格条件中也可以设置此专业，但是与此专业相关相近的目录中有的专业，同时也要加上，另外还需要提供一份专业说明，写清哪些高校设有此专业，加盖主管部门人事处公章后一并报送。三是按类别、按层级进行设置专业时，要做好标注。比如法学专业，要用小括号标注所设置的是法学（类）还是法学（一级学科），因为两种标准所涵盖的专业是不相同的。四是专业可以设置方向。例如音乐学（钢琴演奏方向）等，方向表述要准确，不准带有模糊难以界定的字样。五是参考的专业目录要全面。因为不同学历层次相近专业的名称往往不同，专业设置时一定要“上查”。就是说，如果学历要求为大专及以上的，不能只参考《高职高专专业参考目录》附件7（1），还应参考《本科学科专业参考目录》附件7（2）、《研究生专业参考目录》附件7（3）；要求本科及以上学历的，应参考《本科学科专业参考目录》附件7（2）及《研究生专业参考目录》附件7（3）。
（六）工作经历和实践能力设置要求：工作经历是指在党政机关、企事业单位参加工作的经历，从事本专业工作经历是指在党政机关、企事业单位从事所学专业工作的经历。对于技术含量高、工作难度大、特殊工作领域等工作标准要求较高的岗位，可以合理设置工作经历要求，但阐述要清晰易懂，不得有难以衡量和把握的文字表述，如“具有较强的XXXX能力或具有一定的XXXX经历”等。审核工作经历的核心是确认事实上是否存在劳动关系，一般来说，在编人员主要是核对档案中干部履历表、聘用合同、工资核定表等资料；非在编人员主要把握三种证明材料，一是在工作单位缴纳的社会保险凭证，二是与用人单位签订的劳动合同，三是工作单位定期发放工资的凭证，三者有其一即可。其中，在校期间的社会实践（实习）经历，不能视为工作经历；工作以后脱产学习（如全日制研究生）也不作为工作经历时间进行累计。
（七）其他条件设置要求：与岗位紧密相关的其它要求，如具有XXXX专业技术资格证书、英语XX等级证书，可以结合岗位实际需要进行设置。需要注意的是，等级证书的颁发机构不同，难以比较的，要写清楚等级证书的名称，不能用“及以上”字眼进行简化（如英语六级及以上不能涵盖托福、雅思等资格证书）。
（八）招聘博士、高级专业技术人才，招聘演员、编剧、导演、主持、作曲、指挥、演奏、舞蹈、考古、民间艺术、雕塑、教练员等特殊专业、特殊技能人才，以及艰苦边远地区（含艰苦边远、贫困、少数民族、边境、国家集中连片特殊困难地区及国家扶贫开发工作重点县）等基层事业单位招聘教师、医护人员或急需紧缺人才，根据实际需求可合理设置年龄、学历、专业、户籍等招聘条件。
十、招聘岗位条件一经上报确定，不得随意修改。
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