吉林财经大学全面推进单位内部控制建设工作
实施方案
为全面推进学校内部控制建设工作，根据财政部《关于全面推进行政事业单位内部控制建设的指导意见》(财会〔2015〕24号)（以下简称《指导意见》）、吉林省财政厅《转发财政部〈关于全面推进行政事业单位内部控制建设的指导意见〉的通知》（吉财会〔2016〕189号）、吉林省教育厅关于印发《吉林省教育厅内部控制基础性评价工作实施方案》的通知（吉教财字〔2016〕26号）要求，结合学校实际，特制定本方案。
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面推进学校内部控制建设，规范内部经济和业务活动，强化对内部权力运行的制约，防止内部权力滥用，夯实学校各项基础工作，建立健全科学高效的制约和监督体系，促进学校教育服务效能和内部治理水平不断提高，为实现学校教育事业目标奠定坚实基础、提供有力支撑。
二、总体目标
以全面执行《行政事业单位内部控制规范（试行）》（以下简称《内控规范》）为抓手，以规范经济和业务活动有序运行为主线，以内部控制量化评价为导向，以信息系统为支撑，突出规范重点领域、关键岗位的经济和业务活动运行流程、制约措施，逐步将控制对象从经济活动层面拓展到全部业务活动和内部权力运行，确保内部控制覆盖单位经济和业务活动的全范围，贯穿内部权力运行的决策、执行和监督全过程，规范单位内部各层级的全体人员。2016年底前，学校层面完成全要素的内控工作手册，业务层面完成各项业务活动内控操作手册；到2020年，基本建成与国家治理体系和治理能力现代化相适应的，权责一致、制衡有效、运行顺畅、执行有力、管理科学的内部控制体系，更好发挥内部控制在提升内部治理水平、规范内部权力运行、促进依法行政、推进廉政建设中的重要作用。
三、组织机构（名单附后）及分工
（一）内控领导小组
成立“吉林财经大学内部控制建设工作领导小组”（以下简称“内控领导小组”），组长由党委书记和校长担任，副组长由学校领导班子其他成员组成，组员由各职能部门负责人组成。内控领导小组主要负责审定学校全面推进内控建设工作实施方案、协调解决重大事项、监督指导工作开展、评价验收内控建立与实施情况。
（二）联合工作组
成立由计划财务处牵头，学校主要职能部门成员、专家、中介机构参加的“吉林财经大学内部控制建设联合工作组”（以下简称“联合工作组”），办公室设在计划财务处。联合工作组在内控领导小组领导下，具体负责制定学校全面推进内控建设工作实施方案、组织学校内控辅导培训和单位层面的内控工作手册建立、督促和指导各业务部门内控操作手册完成、定期向学校内控领导小组汇报工作进展情况、与省主管部门及内控专家和中介机构沟通协调等工作。
（三）
业务工作组
学校各业务部门分别成立“吉林财经大学内部控制建设业务工作组”（以下简称“业务工作组”），具体负责本部门内控建设基础工作。组长由各部门负责人担任，组员由部门确定，业务工作组指派专人作为联络员具体负做好本部门与联合工作组的沟通协调，接受联合工作组分配的工作任务。
四、主要任务
（一）健全内部控制体系，强化内部流程控制。在学校2012年开展的党风廉政建设风险防控和2014年建立的经济活动内部控制的基础上，按照新的内部控制要求，建立适合学校实际情况的内部控制体系，控制对象覆盖学校领导班子组织决策、职能部门管理执行和纪检监察审计内部监督的全部业务活动和内部权力运行。依据国家和吉林省颁布的政策法规、制度规定，结合学校和本部门的工作职能任务、特点规律，形成系统、配套、完整地内控管理制度；全面梳理业务流程，明确业务环节，分析风险隐患，完善风险评估机制，制定风险应对策略；有效运用不相容岗位相互分离、内部授权审批、归口管理、预算控制、财产保护、绩效考评、问责追责、信息内部公开等内部控制基本方法，加强对单位层面和业务层面的内部控制，实现内部控制体系全面、有效实施。
（二）加强内部权力制衡，规范内部权力运行。分事行权、分岗设权、分级授权和定期轮岗，是制约权力运行、加强内部控制的基本要求和有效措施。学校领导决策层面，进一步细化领导班子集体决策议事工作规则，区分学校党委会、校长办公会、党政联席会、专题会等会议形式，制定决策范围、会议程序、议事方法、贯彻执行、责任追究，明确班子成员分工及管理职责；业务部门管理层面，根据自身的业务性质、业务范围、管理架构，按照决策、执行、监督相互分离、相互制衡的要求，科学设置内设机构、管理层级、岗位职责权限、权力运行规程，切实做到分事行权、分岗设权、分级授权，并定期轮岗。
（三）建立内控报告制度，促进内控信息公开。针对内部控制建立和实施的实际情况，按照财政部《内控规范》和《关于开展行政事业单位内部控制基础性评价工作的通知》（财会〔2016〕11号）（以下简称《基础性评价》）要求，积极开展内部控制基础性评价工作。委托全省内控建设专家咨询委员会中介机构，分别对2014年以来内控制度的建立与实施情况和修订完善情况进行基础性评价，年底将学校的内部控制基础性评价结果作为财务决算报告的重要组成内容进行上报，明年3月份前接受省组织的核查验收。积极推进内部控制信息公开，逐步建立规范有序、及时可靠的内部控制信息公开机制，更好发挥信息公开对内部控制建设的促进和监督作用。
（四）加强监督检查工作，加大考评问责力度。监督检查和自我评价，是内部控制得以有效实施的重要保障。建立健全内部控制的监督检查和自我评价制度，通过日常监督和专项监督，检查内部控制实施过程中存在的突出问题、管理漏洞和薄弱环节，进一步改进和加强内部控制；通过自我评价，评估内部控制的全面性、重要性、制衡性、适应性和有效性，进一步改进和完善内部控制。
五、工作步骤
按照财政部《指导意见》和《基础性评价》、财政厅、教育厅通知要求，为保证学校内控建设工作能够有序进行和按期完成，经学校内控领导小组研究，划分四个阶段开展工作。
（一）学习宣传阶段（2016年9月15日前）
积极组织开展校内的宣传、培训和学习活动，使大家充分认识全面推进行政事业单位内部控制建设的重要意义。2016年7月，计划财务处、审计处相关人员参加了财政厅开展的专门培训。目前需要完成的工作包括制定《吉林财经大学单位内部控制建设工作实施方案》，明确任务分工和完成时限标准；编印学校内控宣传资料，下发各部门学习理解；将上级有关内控通知要求及学校的内控资料等信息资料在校园网上公布，供全校教职工学习领会。
（二）部署落实阶段（2016年9月20日前）
按省教育厅印发《吉林省教育厅内部控制基础性评价工作实施方案》，成立领导小组和工作机构，明确工作任务和要求，下发评价表和参考模板，做好部署动员和培训工作。
（三）自我评价阶段（2016年9月30日前）
学校要按照《行政事业单位内部控制规范（试行）》（财会〔2012〕21号）、《关于全面推进行政事业单位内部控制建设的指导意见》（财会〔2015〕24号）和《关于开展行政事业单位内部控制基础性评价工作的通知》（财会〔2016〕11号）的要求，重新全面梳理单位现行内部控制体系的内容和执行情况，对照下发的《行政事业单位内部控制基础性评价指标评分表》及《行政事业单位内部控制手册建立情况评价表》，本着实事求是的原则，逐项自评打分。参照下发的《行政事业单位内部控制基础性评价报告（参考格式）》，将自评得分、扣分情况、需要特别说明的事项及下一步工作计划等内容形成本单位评价报告。
（四）修订完善阶段（2016年10月20日前）
学校结合自评情况，及时补充完善或修订本单位各项内部控制制度，重新编制本单位《学校内控手册》。修订完善后的《学校内控手册》和单位内部控制基础性评价报告及相关评价表同时以纸质和电子文档格式，于10月31日前一并上报省教育厅财务审计处。
（五）核查验收阶段（2016年12月－2017年3月）
年底前，学校内控领导小组及联合工作组对各部门内控制度建设和落实情况进行检查验收，同时聘请第三方进行基础性评价。一是审核通过后内控工作手册和操作手册，分别印发学校领导、各部门及相关人员遵照执行，全面推进学校内控建设工作；二是将学校内控建设成果性文件资料和基础性评价结果，按时上报省教育厅和财政厅；三是明年初，做好准备，迎接省统一组织的核查验收。
学校要以全面推进行政事业单位内部控制建设为契机，根据财政部《基础性评价》通知要求，按照《行政事业单位内部控制基础性评价指标评分表》中的各指标和评价要点的操作细则，聘请省内控建设专家咨询委员会中介机构服务组，对学校内控建立与实施情况进行基础性评价并出具专题报告。
学校按照《内控规范》和《指导意见》要求，结合业务内容、组织架构和管理特点开展内控建设的建立和完善工作，对学校内控建设工作进行认真梳理，科学制定符合学校实际情况的内部控制制度和操作流程，合理配置权责，特别是涉及内部权力集中的财政资金分配使用、国有资产监管、政府采购、公共资源转让、公共工程建设、以及组织人事管理、教学科研管理、监督制约控制等重点领域和关键岗位，细化权力运行流程，明确关键控制节点和风险评估要求，依托制度规范和信息系统，将制约内部权力运行嵌入内部控制的各个层级、各个方面、各个环节。最终形成一套学校层面内部控制工作手册和业务层面内部控制操作手册。
六、工作要求
（一）加强组织领导
学校领导、各部门要站在促进学校事业健康发展的高度，充分认识全面推进行政事业单位内部控制建设的重要意义，把制约内部权力运行、强化内部控制作为当前和今后一个时期的重要工作来抓，切实加强对单位内部控制建设的组织领导，加强宣传、培训和学习，精心组织落实，将内部控制建设纳入制度化、规范化轨道。
（二）抓好贯彻落实
学校领导班子成员，要按照分工抓好分管工作的内控建设落实，切实担负起领导责任。各部门负责人作为内控实施的第一责任人，要高度重视、全力支持，带头组织推动内控实施。按照学校推进内控建设工作方案的总体要求、主要任务和时间表，认真抓好内部控制建设，明确工作分工，配备工作人员，充分利用信息化手段，组织、推动本部门内部控制建设。
（三）深入宣传教育
各部门要加大宣传教育力度，广泛宣传制约内部权力运行、强化内部控制的必要性和紧迫性，引导广大教职工自觉提高风险防范和抵制权力滥用意识，确保权力规范有序运行。要加强对学校领导干部和工作人员有关制约内部权力运行、强化内部控制方面的教育培训，为全面推进内部控制建设营造良好的环境和氛围。
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附件
吉林财经大学内部控制制度建设组织机构
吉林财经大学内部控制制度建设领导小组
组  长：周知民  宋冬林
副组长：丁堡骏  张新宇  杨春梅  赵惠敏  邹永亮
        岳  宏  孙长智
成  员：王  颖  王云凤  王利国  王致锋  王焕杰
卢相君  刘光和  刘春玲  孙禹林  孙钦波 

张  艾  张  晶  张建华  李印俊  李栋栋 
李振铎  杨永生  庞长亮  武  达  赵喜今
徐长岭  袁贵成  郭天宝  梁晓秋  管清平   
吉林财经大学内部控制制度建设联合工作组
组  长：张新宇  岳  宏
副组长：王致锋  刘春玲  张建华
成  员：卢相君  孙禹林  李栋栋  李振铎  武  达
    崔英波  管清平  中介机构专家
吉林财经大学内部控制制度建设业务工作组
组  长：由各部门负责人担任
成  员：由各部门确定，需指定一名联络员
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